



省考试院发布高考志愿填报注意事项

重点关注“位次”，高度重视“专业服从志愿”

记者 祁琳

6月24日，安徽省2023年普通高校招生各批次录取控制分数线已经公布，记者从省考试院获悉，接下来，根据安排，是重要的志愿填报环节，文理科本科提前批（包括国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划）、高职（专科）提前批和艺术类、体育类各批次从6月28日起，普通文理科本科院校第一、二批从7月3日填报。

应重点关注“位次”这一因素

考试成绩是考生被录取的基础因素，直接决定了可选择的院校层次、专业去向。成绩包括总分、位次及单科分数等，通过成绩进行初步筛选填报范围。需要特别提醒考生注意的是，应重点关注“位次”这一因素，不同年份的考试分数不具可比性，不能简单用分数与往年做加减进行比较。

考生在填报志愿时，可访问教育部“阳光高考”平台或各高校网站查阅2023年招生章程，对初步筛选出来的院校进行全面了解。深入了解学校的办学性质、办学层次、办学类型、学科专业建设、办学地点（校区）及收费标准等信息。

专业选择上，考生既要结合自己的兴趣爱好、个性特长，也要考虑将来的学习深造或职业规划，更需根据国家发展对人才培养的需要，慎重对待所谓“冷”“热”门专业，综合分析、理性判断、科学选择。部分院校的某些专业有特殊要求，比如有的专业对身高、视力、色觉等身体条件方面的特殊要求，考生应及时登录安徽省教育招生考试院网站查询本人《安徽省2023年普通高校招生考生体格检查表》信息，了解本人体检情况；有的专业对考生单科成绩有要求，外语外贸类专业对外语成绩有要求；有的专业明确只招有专业志愿的考生，还有一些中外合作办学院校（专业）或独立学院、民办院校学费较高，考生在填报志愿时要考虑家庭经济状况。此类信息均需引起重视，通过查阅招生院校章程等获取。

特别要高度重视“专业服从志愿”

我省大部分批次都实行平行志愿投档录取。平行志愿投档遵循的原则是：“分数（位次）优先，遵循志愿，一次投档。”考生在填报平行志愿时应注意：一是准确定位，合理填报。同一批次的几个平行院校志愿不宜全部填报同一层次（投档最低分相近）的学校。平行志愿院校之间应当适当拉开距离，保持一定的梯度，且应选好保底院校，以免滑档。二是根据意愿，合理排序。平行的院校志愿也有先后顺序，一般按照排名从高到低排列；同时，考生在合理选择报考院校的基础上，也可将自己最希望就读的院校排在前面。三是专业志愿，慎重填报。填报志愿前应仔细阅读院校招生章程，提前了解院校录取规则、专业限制（报考）条件及往年各专业录取情况等，并结合自身成绩、兴趣爱好等实际情况，慎重选择专业。特别要高度重视“专业服从志愿”，避免因盲目不服从专业调剂，而导致被院校退档。

今年的《报考指导》已为考生提供我省近三年的在皖招生高校投档人数、投档最低分和名次。考生在填报志愿时，要参照院校近几年的录取最低排名情况，灵活运用“冲、稳、保”的策略，进行分析、比较，保持院校之间适当梯度，审慎选择好平行志愿。

志愿信息正式提交不得修改

考生要注意不同类别、不同批次志愿填报时间及填报要求。2023年普通高校招生各科类、各批次志愿（含录取期间各批次征集志愿）均通过网络分时段填报，请留意《报考指导》、考生准考证上公布的志愿填报时间，在规定的时间内，携带相关证件到指定地点上网填报，一旦错过，将无法补报。

考生在正式填报志愿前，应选好意向填报的院校、专业，填好《志愿预填表》。填报时，对照《志愿预填表》将相应信息录入系统并仔细检查确认无误；网上点击“信息提交”确认键前，要仔细核对所填院校的批次、类别，确认填报的院校顺序是否正确，院校、专业代码是否准确。志愿信息一旦在网上正式提交，任何人都不得修改。

志愿填报的整个过程应由考生本人完成，不得交由他人代办。考生一定要注意保管好自己的考生号、身份证号和登录密码，防止个人信息被无关人员获取，被别有用心之人利用。网上志愿填报完毕后，要现场打印志愿确认表，由本人签字确认。

高考分数公布后，诈骗分子会利用考生和家长的急切心理，设置种种骗局，如发送虚假链接设置查分骗局、“补助金”骗局、谎称有关系可以获得补录名额或者“内部指标”，冒充“权威专家”自称掌握“内部大数据”，利用中介或网站、APP等对考生进行志愿填报指导骗取钱财等等。考生和家长一定要注意甄别，要通过官方网址进入查询页面，填报志愿切勿轻信中介机构，对于高收费的志愿填报指导更要提高警惕，勿让骗子趁虚而入。

助你圆梦大学， 2023年安徽高招咨询成功举办



老师做如何填报志愿、圆梦大学的主题讲座，同时各大高校现场设置高招咨询台，一对一解答考生及家长的问题。

现场参加的省内高校包括合肥工业大学、安徽大学、安徽师范大学、安徽医科大学、安徽农业大学、安徽工业大学、安徽财经大学、安徽中医药大学、合肥师范学院、安徽艺术学院等；外省重点高校有：上海立信会计金融学院、中国民航大学、北京理工大学等数十所高校。

活动开始，北京理工大学招生宣讲老师便对在皖的高考生拿出优惠政策，省内排名达到一定位次，可以在该校热门专业中有一定的选择。安徽大学2023年本科招生规模达到8600人，相较去年也是增加了100名本科招生计划，给了考生更多的选择。安徽师范大学宣讲老师承诺尊重意愿，专业可转，在大学期间有两次转专业机会。合肥学院2023年新增新能源与器件、信息与计算科学（中外合作办学）专业，该校在安徽共有2022个招生计划……

一鸣生涯教育科技有限公司特约专家潘瑞智老师就如何选择院校的八个维度给出解答，包括院校实力、院校类型、就业质量等方面，填报完美志愿圆梦大学要分三步走，科学的学业规划和职业规划，正确地判断院校和专业报考价值，全面掌握志愿填报的数据、方法和机会。

据悉，2023安徽省高招咨询会共举办九场，分别在亳州市、阜阳市、蒙城县、砀山县、宿州市、六安市、淮南市、涡阳县、合肥市举办，市场星报“星视频”视频号同步直播，受到广大考生和家长的欢迎。



星报讯（记者 祁琳/文 张良弓/图）如何科学地进行志愿填报，如何选择心仪的院校，了解院校招生政策、特色专业，6月23日下午，由市场星报社主办的“2023安徽高招咨询会”在合肥庐阳高级中学成功举行，省内重点院校悉数参加，了解各大高校招生政策，帮助指导广大考生科学填报志愿。

据悉，此次高招咨询会由安徽一鸣生涯教育科技有限公司承办，奇瑞汽车、居上酒业（集团）协办。当天活动现场，各大院校招办主任在校阶梯教室向广大考生讲解各校2023年的招生政策、特色专业、录取程序、录取预估名次，一鸣生涯教育科技有限公司潘瑞智

有“内部指标”可以保送？ 提醒广大高考生谨防上当

星报讯（记者 祁琳）安徽2023年高考分数线已经公布，各位高考生也查询到自己的成绩，但一些不法分子也蠢蠢欲动，记者从安徽警方、合肥教育部门了解到一些防骗技巧，提醒广大考生和家长一定要提高警惕，谨防上当受骗。

谎称“计划外招生”

有一些不法分子通过制造假证件等方式，以高校自主招生、定向招生等名义，自称手握“内部指标”“机动指标”，可以保送考生到重点院校，让未达本科线的考生进入本科院校，从而骗取钱财。高考招生录取在官方网站上进行，严格执行已公布的招生计划，不存在“内部指标”，也不会向家长收取高额费用，例如保证金、录取费、指标费等。

高价指导报志愿

在网上搜索“高考志愿填报”发现，不少机构称为考生提供志愿填报咨询服务，要价数千元。实际上，志愿填报辅导机构教师的真实性、专业性难辨。考生应尽量寻求官方权威志愿指导服务，警惕个人或校外培训

机构“高价志愿填报指导”诈骗陷阱。

称有渠道可以修改分数

高考结束后，不法分子声称有渠道可以修改分数，并通过短信发送暗藏木马链接的虚假信息实施诈骗。考生及家人查分时，应认准教育部门指定的查询方式及查分网址，不要轻易点击手机短信中来历不明的链接，更不要输入个人敏感信息。成绩一旦公布即尘埃落定，对自己成绩有异议的考生可以通过官方渠道复查试卷，但直接修改成绩肯定是天方夜谭。

以奖学金为由骗取钱财

不法分子通过非法途径获取考生身份信息后，假冒教育部门工作人员等身份，以符合“奖学金”或“高考补助金”资格为由，骗取押金或手续费。接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息，要发放“国家助学金”“返还义务教育费”“助学扶助款”时，考生及家长要主动与当地教育部门或学校联系求证。不要随意透露家人姓名、电话、职业等相关信息，坚持做到不透露、不相信、不转账。